

# Pravobřežní zpravodaj

www.pardubice2.cz

městského obvodu II

PARDOBICE

ročník 2012 • červen • číslo 2

## Slovo starosty



Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych se s Vámi mohl na konci prvního pololetí tohoto roku podělit o každodenní starosti a postřehy z mé práce, a to zcela v souladu se známým příslovím „Sdělená radost, dvojnásobná radost, sdělená starost, poloviční starost“.

Takže nejdříve k těm radostem. Podařilo se nám dokončit rekonstrukci Kunětické ulice, začneme budovat nová kontejnerová stání v ulici Chemiků, budou probíhat opravy chodníků (sídliště Sever, ulice Družby, aj.). Rovněž sečení zelených ploch a úklidy veřejných prostranství probíhají podle plánu a přispívají ke zkrášlování našeho životního prostředí. Upravená dětská hřiště se s příchodem teplých dní opět naplnila našimi nejmenšími a jejich tvořivou činností. Mnoho radosti přinesly všem účastníkům také dětské dny pořádané počátkem června na různých místech našeho sídliště. Ti nejstarší školáci pak prožívali úspěšné završení svých studií zvládnutím maturitních zkoušek na polabinských středních školách. Dříve narozeným občanům začaly zase vyhrávat kapely na pergole.

A teď k našim problémům. Vážení občané, z různých médií jste již určitě postřehli, že vedení města připravuje radikální řešení v podobě možného zrušení, sloučení nebo omezení kompetencí městských obvodů. V tuto chvíli Zastupitelstvo města Pardubic odebralo městským obvodům část státní správy, kterou doposud vykonávaly (stavební úřad, vydávání rybářských lístků atd.) a zůstal jim výkon státní správy jako u základních obcí. Zastupitelstvo zároveň obvodům přislíbilo posílení samosprávy. Zatím ovšem není jasné, jaká dohoda vznikne mezi vedením města, starosty městských obvodů a politickými stranami. Doposud žádný z navrhovatelů zrušení obvodů nepředložil koncepci fungování města Pardubic bez městských obvodů. Vážení spoluobčané, rád bych znal i Váš názor. Můj si můžete přečíst na druhé straně.

Dalším žhavým problémem je neustálé poškozování veřejné zeleně a v horším případě i její krádeže. Těm, kteří toto dělají, chci bez dalšího komentáře vzkázat, že podobných produktů pro soukromé chaty a chalupy mají v blízkých marketech nadbytek.

Velký problém je komunální odpad. Apeluji znovu na všechny spoluobčany: neodkládejte k popelnicím rozměrné věci typu televize, ledničky, nábytek, koberce či odpad z nově budovaných bytových jader. Všichni přece víte, že tyto „přebytky“ je možné odvézt na separační dvůr v Lonkově ulici nebo do pravidelně přistavovaných velkoobjemových kontejnerů.

Na závěr se vracím ještě jednou k našim školákům. Jak oni, tak i pedagogové a vychovatelé mají za sebou docela perný rok, před sebou pak zasloužené letní prázdniny. Chtěl bych dětem i rodičům popřát příjemnou tuzemskou či zahraniční dovolenou a chvíle odpočinku naplněné vzájemným porozuměním a prohlubováním interpersonálních vztahů uvnitř nejmenšího lidského společenství, jakým tradičně rodina stále zatím je. Ledacos z toho, co v průběhu pracovního roku nezvládáme, můžeme právě v tomto období naplnit, případně i napravit. Výchova mladé generace je stále věčným oříškem, který se musíme všichni společně v zájmu nás všech učit rozlousknout.

To je pro tuto chvíli vše.

Váš Jiří Srbek



Kunětická je dokončena

## Zprávy z jednání zastupitelstva a rady MO

Z jednání Zastupitelstva městského obvodu Pardubice II (ZMO) a Rady městského obvodu Pardubice II (RMO), která se uskutečnila v období od předešlého vydání Pravobřežního zpravodaje, vybíráme následující záležitosti.

Na svém zasedání 28. 3. 2012 ZMO projednalo mimo jiné čerpání rozpočtu a schválilo použití výtěžku z provozování výherních hracích přístrojů a technických zařízení za rok 2011 jako podílu na financování oprav a udržování komunikací v roce 2012.

RMO pak schválila rozpočtové opatření č. 2, kterým dochází pouze k drobným kosmetickým úpravám rozpočtu v souvislosti s poskytnutím příspěvků (kompletní rozpočet je k dispozici na [www.pardubice2.cz](http://www.pardubice2.cz)).

RMO projednala návrh novely vyhlášky města o veřejném pořádku a doporučila doplnit do lokalit se zákazem pití alkoholu na veřejných prostranstvích prostory v centru Polabin 1. Rovněž se zabývala záměrem města zakázat touto vyhláškou kouření na dětských hřištích a doporučila vyhlásit takový zákaz na všech hřištích a sportovištích, kam je již dnes zakázán vstup psů.

RMO v návaznosti na dokončení rekonstrukce Kunětické ulice schválila změnu Limitů pro vyhrazená stání v této oblasti.

RMO projednala i návrh města na změnu vyhlášky o statutu města, jímž se městským obvodům odebírá mj. kompetence vydávat rybářské lístky a ukládat pokuty za neoprávněné kácení stromů. RMO s návrhem nesouhlasila, avšak zastupitelstvo města přesto tuto změnu schválilo a od 6. 6. 2012 se pro všechny občany Pardubic vydávají rybářské lístky pouze na Magistrátu města Pardubic ve Štrossově ulici.

RMO schválila uzavření smlouvy o dílo se společností Stavitelství KULE s.r.o. na zakázku „Přístřešky pro kontejnery - ulice Chemiků“ v ceně 402 633,10 Kč včetně DPH a se společností COLAS, a.s. na zakázku „Opravy chodníků živичným kobercem“ v hodnotě do 1,8 mil. Kč bez DPH.

V neposlední řadě RMO souhlasila s užíváním travnaté plochy u koupaliště o výměře 180 m<sup>2</sup> v termínu 15. 6. - 30. 9. 2012 za účelem umístění atrakcí - autička pro děti (žadatel Riddia s.r.o.) s podmínkou, že bude respektováno parkování vozidel návštěvníků koupaliště.

## SE STAROSTOU O OBVODECH

V poslední době se čím dál častěji diskutuje o budoucnosti městských obvodů v Pardubicích. Na toto téma jsme si promluvíli se starostou našeho obvodu Pardubice II Jiřím Srbkem.

**Pane starosto, co je podle Vás důvodem současných snah o omezení či dokonce rušení městských obvodů?**

Nejčastěji se mluví o tom, že obvody jsou zbytečně drahé „přepych“, ale já osobně si myslím, že to není hlavní důvod. Tím podle mě bohužel je špatně fungující komunikace mezi politickou reprezentací města a obvodů, neochota k racionálnímu jednání, hledání společné řeči.

**A jsou tedy obvody zbytečně drahé „přepych“?**

Podle mého názoru nejsou. Je jasné, že provoz 7 malých radnic musí něco stát, ale to přece bylo jasné každému už při zakládání obvodů a přesto do toho představitelé města před dvaceti lety šli a postupně založili městské obvody nejprve v okrajových částech města, v roce 1997 vznikl náš obvod a jelikož se obvody osvědčily, byla decentralizace městské správy završena v roce 2003 vznikem zbývajících 3 obvodů, včetně nyní nejvíce kritizované centrální jedničky. Jsem přesvědčen, že důvody, které vedly ke vzniku obvodů, nepominuly, a proto mi nynější protisměrné tendence připomínají Kocourkov.

**Kritici obvodů často srovnávají Pardubice s podobně velkým Hradcem Králové, který se bez obvodů obejde. Co Vy na to?**

Ano, bez obvodů se obešly dříve i Pardubice - je to otázka kvality výkonu městské správy, jejího přiblížení občanům. Hradec Králové toto přiblížení řeší takzvanými „komisemi místní správy“, kterých na jeho území pracuje 24 a mají obvykle kolem 10 členů. Jedná se tedy o mnoho desítek lidí, kteří na rozdíl od pardubických obvodních zastupitelů nezískali mandát od občanů v demokratických volbách. Nežlobte se, ale tento model nepovažuji za hodný následování.

**Ale městská správa v Hradci Králové funguje zřejmě efektivněji při absenci malých radnic?**

To je relativní. Můžeme si to uvést na příkladu počtu úředníků. Hradecký magistrát má dnes 420 zaměstnanců. Pardubický jich má 342 a k tomu musíme připočítat 90 zaměstnanců obvodních úřadů. Takže nám vyjde číslo 432. Pardubice mají tedy o pouhých 3% více úředníků než Hradec a přitom mají fungující městské obvody. Podle mě to je spíše důkaz efektivně fungující správy v Pardubicích. A měl bych ještě jedno srovnání. Jen o málo větší město než Pardubice či Hradec je Olomouc. Nemá sice městské obvody, zato má 11 detašovaných pracovišť, 27 místních komisí a jeho magistrát má přes 600 zaměstnanců.

**To je sice důkaz, že absence městských obvodů nutně nepřináší úspory, ale nemůžeme se přece srovnávat s průměrem?**

To jistě, ale Olomouc na tom mezi statutárními městy zdaleka není nejhůř v poměru počtu úředníků na jednoho obyvatele, za ním jsou ještě taková města jako Brno, Ostrava nebo Ústí nad Labem. A navíc takovéto srovnání bez detailního rozboru kompetencí vždycky trochu pokulhává. Chtěl jsem tím ale říct, že Pardubice nejsou tak katastrofálně neefektivní, jak se nás vedení města snaží přesvědčit. Naopak ve srovnání územně členěných statutárních měst jsme jednoznačně nejlepší. A myslím si, že je to především díky velmi efektivně pracujícím úřadům městských obvodů. Když vezmeme v potaz počet obyvatel obvodu, rozpočet, s nímž obvody hospodaří, a počet úředníků obvodních úřadů, zjistíme, že v republice nemáme konkurenci.

**Chcete tím říct, že není co zlepšovat?**

Ale to vůbec ne. Víme o řadě věcí, které by se ve fungování městské správy mohly zlepšit. Vyhláška o Statutu města Pardubic, kterou se upravují kompetence a financování městských obvodů, je poznamenaná postupným přechodem od centralizovaného modelu správy k městským obvodům a mnoha různými novelami. Z praktických zkušeností víme, že některé věci se dělají zbytečně na dvou místech. Nebo systém financování pomocí mnohokrát upravovaných koeficientů je neprůhledný, protože dnes již málokdo ví, jakým způsobem byly kdysi vytvořeny. Jsem pro optimalizaci, ale ne pro bourání.

**A nedávno dokončená centralizace státní správy schválena**

**městskými zastupiteli byla podle Vás optimalizací nebo bouráním?**

Nechci říct přímo bouráním, ale v každém případě přesun kompetencí směřoval pouze jedním směrem, a to ve smyslu obvodům brát a magistrátu dávat. Na námitky městských obvodů zastupitelstvo města nebralo ohled. Například v případě stavebních úřadů bylo opravdu nevhodné jejich rozdělení na půl mezi magistrát a obvody. My jsme navrhovali, že celou agendu stavebního úřadu zajistíme na obvodě ve stávajícím personálním obsazení, ale město se přiklonilo k variantě centrálního stavebního úřadu na magistrátu.

**Nyní už tedy veškerou státní správu v Pardubicích vykonává magistrát?**

To zdaleka ne. Státní správa je na základě zákonů přenesena na různé druhy úřadů. Některé kompetence mají veškeré obce, některé jen vyjmenované větší obce, některé pak krajské úřady a některé přímo centrální orgány státní správy jako třeba ministerstva. Městské obvody ze zákona vykonávají stejné kompetence ve státní správě jako běžné obce a v našem dvacetitisícovém obvodě toho není zrovna málo - povolování záborů a uzavírek na místních komunikacích, povolování kácení stromů, správa místních poplatků, projednávání přestupků proti občanskému soužití, ověřování podpisů a listin, Czechpoint, zabezpečení průběhu voleb a další.

**Když už jste zmínil činnosti vykonávané městskými obvody ve státní správě, můžete ještě shrnout činnosti v samosprávě?**

Samospráva, neboli samostatná působnost, je zejména hospodaření se svěřenými financemi a majetkem. V případě městských obvodů se jedná hlavně o opravy komunikací, dětských hřišť, městského mobiliáře, péče o veřejnou zeleň, výsyp odpadkových košů, přistavování velkoobjemových kontejnerů, úklid veřejných prostranství a podobně. Připravujeme rovněž investiční akce v rámci regenerace sídliště a podstatnou měrou se podílíme na jejich financování.

**Myslíte, že by tyto činnosti nedokázal zabezpečit magistrát?**

Patrně dokázal, ale pochybuji, že ve stejné kvalitě a ještě více pochybuji, že úsporněji. Pamětníci si snad ještě vzpomenou, jaká byla úroveň těchto činností před vznikem obvodu a jaká je nyní. A to na jejich výkon byly obvodům rozděleny jen prostředky ve stejné výši, s jakou do té doby každoročně vykonával tutéž činnost magistrát. Myslím, že nezaujatému pozorovateli musí být zřejmé, že obvody za stejné peníze nabízejí v samosprávě více „muziky“.

**Ale i samospráva něco stojí, kvůli obvodům máme prý přebujelý systém se 151 zastupiteli ve městě a z toho je 12 profesionálních placených politiků. Nešlo by s tím něco udělat?**

Počty zastupitelů jsou stanoveny zákonem podle počtu obyvatel obcí nebo obvodů. Náš městský obvod se svými 20 tisíci obyvateli je v kategorii, kde může být 15 - 35 zastupitelů. My máme 15, tedy minimum. Politikem na plný úvazek je u nás pouze starosta, takže my už víc udělat nemůžeme. Nicméně pro zastupitelstvo města zákon stanovuje rozmezí 25 - 45 členů a je jich 39, tedy číslo blíže horní hranici, takže tady prostor pro úspory určitě existuje. Dále pak nikde není určeno, že primátor musí mít 4 náměstky.

**Pane starosto, jak Vy osobně vidíte budoucnost pardubických obvodů?**

Jsem založením optimista a stále věřím, že obvody mají smysl. Doufám, že při jednáních na toto téma zvítězí racionální argumenty a dohoda nad demagogií a neochotou k dohodě.

**Má podle Vás smysl i obvod v centru města?**

Ano. V přechodném období částečně členěného města už jsme žili a bylo to problematické právě z hlediska dvojakého přístupu k občanovi. Tytéž záležitosti se pro občana bydlicího v jedné části města obstarávaly na magistrátu a pro občana bydlicího v jiné části města na obvodě. Bylo to velmi komplikované. Argument, že úřad centrálního obvodu sídlí kousek od magistrátu, má podobnou logiku, jako kdybychom řekli, že v Praze nemusí být magistrát, protože tam sídlí vláda.

**Poslední otázka - kdyby se přece jen zastupitelstvo města rozhodlo pro zrušení obvodů, co soudíte o možnosti jejich odtržení a vzniku samostatných obcí?**

Na příkladu Srnojed a Spoju je vidět, že to není nereálný scénář, zejména v okrajových částech města. Ale já osobně to považuji za nesmysl.



## Téma

# JAKÁ JE BUDOUCNOST MALÝCH RADNIC?

V roce 1992 vznikly v Pardubicích první městské obvody. Především v okrajových částech města se tak vedení města snažilo přiblížit svou činnost občanům. „V těchto okrajových částech díky založení obvodu vzrostl životní standard. Vybudovaly se vodovody, kanalizace apod. Za těch 20 let jsme se v úrovni základní vybavenosti dostali na úroveň města. Možná i díky tomu se daří v místních částech bytová výstavba a počet obyvatel a jejich životní úroveň nám narůstá," říká starosta jednoho z nejstarších obvodů - městského obvodu IV - Petr Heřmanský. Postupně se přidávaly obvody další a další až se na mapě Pardubice objevilo číslo osm. Tolik obvodů totiž krajské město s téměř 90 tisíci obyvateli má.

### MALÉ RADNICE PRO LIDI

Za dobu existence těchto obvodů se ukázalo, že myšlenka jejich vzniku byla správná. Lidé to měli a mají na „své“ radnice mnohem blíže, mnohé činnosti nemusí vyřizovat až v centru města. Velkým přínosem je ale také skutečnost, že pracovníci na malé radnici znají svůj obvod, vědí, kde je třeba zasáhnout a kde je třeba něco opravit. „Malé radnice tu jsou pro lidi, občané je mají na dosah ruky a můžou za námi kdykoli přijít. A když přijdou s problémem, hned víme o čem mluví a v čem jim můžeme pomoci," potvrzuje starosta městského obvodu V Jiří Hájek.

### SLUŽBA LIDEM

V současné době se především mezi městskými zastupiteli diskutuje o budoucnosti obvodů. Jejich radnicím jsou postupně odebírány některé služby, zejména v tzv. státní správě. V lednu byly přesunuty stavební úřady, v květnu městské zastupitelstvo schválilo změnu tzv. Statutu města a obvody již nemohou např. vydávat rybářské lístky nebo rozhodovat o zřízení lesních a polních cest. „V Polabinách nám stavební úřad hodně chybí. Pokud si lidé chtějí zasklít lodžii nebo opravit umakartové jádro v paneláku, přišli k nám. Během chvíle si vyřídili potřebné formuláře a my zároveň měli přehled o tom, co se kde děje a mohli např. hlídat i vzhled

sídlíště - např. aby styl zasklívání lodžii byl stejný a ne „každý pes, jiná ves“ a aby naše sídlíště vypadalo hezky. Teď musí občané na stavební úřad do centra města. Vyřizováním papírů stráví daleko více času a úředníci kvůli neznalosti prostředí v Polabinách, i kvůli nedostatku času, nemohou toto ohlídat," říká starosta Polabin Jiří Srbek. A doplňuje jej starosta „jedničky" Jaroslav Menšík: „Obvody dělají tu mravenčí práci, řeší s občany drobnosti, které jsou pro ně důležité. Neumím si představit, že by na to úředníci magistrátu měli čas." V městském obvodu VII mají k lidem ještě blíže. „V každé části máme místní komisi a dokonce i vlastní obecní dům, kde se např. vybírají poplatky, takže samospráva je tu lidem opravdu nablízku," vysvětluje starosta Vítězslav Čapek.

### KONKRÉTNÍ KROKY

„Díky vzniku obvodu se dařilo hlavně investovat do věcí potřebných pro naše občany. Jednak jsme zrekonstruovali prostranství před základní školou Dubina, pustili jsme se také do rozsáhlé revitalizace panelových sídlíšť. Jako obvodu se nám na to podařilo sehnat dotaci," připomíná konkrétní přínos malé radnice starosta městského obvodu III Vítězslav Štěpánek. „Bohužel město investice do městských obvodů neřeší v takové míře, v jaké bychom si představovali. Z našeho rozpočtu tak musíme často suplovat činnost města. V letošním roce například financujeme investici do vybudování kanalizace," doplňuje Petr Králíček, starosta městského obvodu VI.

### VARIANTA ODRŽENÍ

V souvislosti s jednáním městského zastupitelstva se také zrodila diskuze, zda se v případě úplného zrušení obvodů některé z nich od města neodtrhnou. „Na případné osamostatnění obvodu bychom se museli zeptat občanů, ale podle mého názoru by to byla cesta zpět. Ale dovedu si představit jejich začlenění např. do nově vzniklého svazku obcí," uvažuje starosta Hostovic, obvodu nejvzdálenějšího od centra města, Josef Jirout.

DH

## Červené kontejnery

K zeleným, modrým, žlutým a bílým kontejnerům na separovaný odpad přibýly v pardubických ulicích kontejnery červené. Jsou určeny na drobný elektroodpad (např. mobilní telefony, kalkulačky, rádia) a baterie, pro něž je v kontejneru vyhrazen samostatný box. Podrobnosti najdete na stránkách [www.cervenekontejnery.cz](http://www.cervenekontejnery.cz). Zatím je po městě 20 takových kontejnerů, přičemž v našem obvodu jsou čtyři. Konkrétně jsou v ulici Ohrazenické u náměstí Polabiny 1, v ulici Jiřího Tomana proti Greenu (foto), v ulici Družby na velkém parkovišti a v ulici Kpt. Bartoše v blízkosti centrálního parkoviště v Polabinách 4.



OŽPD

## Plány na letošní rok

Nedávno byla dokončena rekonstrukce ulice Kunětické, tím jsme ovšem na Cihelně ještě pro letošek neskončili. Nový asfaltový koberec bude položen na několika dožilých betonových chodnících na sídlíšti Sever zejména v prostoru za domem čp. 100. Nového povrchu se dále dočkají také chodníky spojující ul. Družby s hlavní pěší ul. Npor. Eliáše, chodníky podél domů Kpt. Bartoše 411-12, Grusova 413-14, v ul. Sluneční, Jiřího Tomana (za Pergolou) nebo betonová stezka podél slepého ramene v Lonkově ulici. Letos nás ještě čeká výměna písku v pískovištích, stavba nových přístřešků na kontejnery v ulici Chemiků, intenzivně se připravuje rekonstrukce hřiště a okolí u Šedivce a dokončen je projekt úprav centra Polabin 4. Jeho realizace však bude spuštěna až v příštím roce, zato se ale zvládne postavit naráz větší kus díla.

TŘ

## Nové dopravní značení na Cihelně - zóna 30

Upozorňujeme řidiče, že v návaznosti na dokončení rekonstrukce ulice Kunětické jako poslední etapy Regenerace sídlíšti Sever došlo koncem dubna 2012 k instalaci nového dopravního značení v lokalitě Cihelny. Nejdůležitější změnou je, že celá lokalita je nyní pojata jako zóna s nejvyšší povolenou rychlostí 30 km/h a s nerozlišenými křižovatkami. To znamená, že na křižovatkách s předností nevyznačenou dopravními značkami platí přednost zprava a průběžná ulice už není "hlavní". Toto pravidlo se nepoužije při výjezdu z obytné zóny (ulice U Josefa) nebo z parkoviště (označeno modrým "péčkem"), kdy se dává přednost vždy.

OŽPD

## 10. zasedání ZASTUPITELSTVA

městského obvodu Pardubice II se koná ve středu dne 27. 6. 2012 v 18 hodin v budově hotelu Harmony. Na programu budou zejména tyto body: zpráva starosty, závěrečný účet hospodaření za rok 2011, rozpočtové opatření č. 3, informativní zprávy, diskuse.

# PODĚKOVÁNÍ



Jako "Sportovní klub vozíčkářů Pardubice NEZLOMENI", občanské sdružení, si nemůžeme nechat pro sebe jediná mimořádný přístup zvolených zastupitelů městského obvodu Pardubice II, kteří nám v nedávné době schválili dotaci na naši činnost. Jsme občanské sdružení, které se stará o sportovce upoutané na invalidní vozík a je to o to těžší, že se v současné době nedají prakticky finanční prostředky sehnat. O to víc nás potěšil přístup zastupitelů, kteří neváhali hlasovat pro tuto pro nás významnou pomoc. Díky schválenému příspěvku se může našich osm vozíčkářů účastnit mistrovství republiky ve stolním tenise i v rámci dvanácti bodovacích turnajů, ale převážně MR, které se letos koná ve dnech 31. 5. - 1. 6. 2012 v Ostravě. Část dotace bude použita i na týdenní soustředění na Buňkově v srpnu letošního roku.

Vážení zastupitelé MO Pardubice II, tímto svým činem jste prokázali, že výrazy jako pochopení, soucítění a nezištná pomoc nejsou pro Vás jen prázdna slova. Děkujeme!

Za SKV Pardubice NEZLOMENI, o.s.  
Spomenka Habětínková Tomič, předsedkyně sdružení

## TJ Sokol Polabiny oddíl sportu pro všechny



TJ Sokol Polabiny, oddíl sportu pro všechny Vás zve ve školním roce 2012/2013 na cvičení pro děti i rodiče.

### Rodiče s dětmi

ZŠ Polabiny 4	pondělí	17.00 - 18.00
ZŠ Polabiny 2	čtvrtek	17.00 - 18.00

### Cvičení předškoláků + 1. třída

ZŠ Polabiny 2	úterý	17.00 - 18.00
---------------	-------	---------------

Zápis proběhne dne 19. září 2012 od 16.30 - 18.00 hodin v klubovně TJ Sokol, ulice Chemiků 129. Roční poplatek: 600 Kč (+5 Kč nový člen). K přihlášce je potřeba rodné číslo.

Cvičení bude zahájeno od října 2012. Další informace najdete na internetové stránce [www.tjpolabiny.cz](http://www.tjpolabiny.cz).

## BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ

V dubnu zahájily Služby města Pardubic každoroční blokové čištění komunikací, jemuž v jednotlivých ulicích s týdenním předstihem předchází rozmístění dopravních značek o zákazu parkování s určením dne a hodiny. V případě nerespektování dopravního značení provedou SmpP ve spolupráci s Městskou policií odtažení vozidla na náklady majitele. Podrobný harmonogram čištění včetně možnosti vyhledávání podle ulic nebo datumů je k dispozici na stránkách [www.smp-pce.cz](http://www.smp-pce.cz).

## Takhle ne!

Úmyslně zlomená či utržená prkna na lavičkách se - bohužel - objevují poměrně běžně. Nedávno jsme ovšem v jedné části Polabin našli "novinku" - okousanou lavičku. Kdopak si na ní asi brousil zuby?



Univerzita  
Pardubice

## VELETRH VĚDY

O tom, že věda není žádná věda, se mohli přesvědčit všichni zájemci ve středu 13. června v areálu Univerzity Pardubice. Konal se tu totiž vědecko-technický jarmark, který umožnil nahlédnout do tajů světa vědy a techniky.

Univerzita Pardubice a jejich sedm fakult připravily populárně-naučný „happening“ plný her, zábavy a pokusů pod názvem VĚDECKO-TECHNICKÝ JARMARK. Uskutečnil se ve středu 13. června na tzv. akademickém náměstí před Fakultou chemicko-technologickou uprostřed univerzitního kampusu v Pardubicích - Polabinách.

V tento den měli všichni zájemci o svět vědy a techniky příležitost přesvědčit se, že chemie, fyzika, matematika a další vědní disciplíny nejsou vůbec nudné, ale naopak se jedná o fascinující obory, které umí dělat zázraky. Zájemci mohli navštívit na 15 speciálních stánků, které představily nejrůznější vědecké hrátky, pokusy nebo hlavolamy. Mohli obdivovat a okukovat práci restaurátorů a zdravotníků. Dopravní fakulta Jana Pernera otevřela také svůj dopravní sál, kde návštěvníci zhlédli nejrůznější modely železnic. Pro všechny účastníky navíc organizátoři připravili soutěže o ceny, ale i tvůrčí dílnu, v níž si mohli zájemci vyrobit přívěsek s vlastní DNA informací.

Ve vnitřních prostorách Dopravní fakulty Jana Pernera se navíc uskutečnila přednášková show s pokusy ze světa fyziky a jejich tajů, které jsou součástí našeho každodenního života, aniž bychom o tom věděli. Dvě vystoupení si pro návštěvníky přichystalo Úžasné Divadlo Fyziky ÚDiF.

Vědecko-technický jarmark uspořádala Univerzita Pardubice v rámci projektu Brána vědě/ní otevřená - BRAVO. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Ing. Valérie Wágnerová, kancléřka Univerzity Pardubice

## Polabinská trojka na cestách v zahraničí



První jednodenní cesta žáků Základní školy Pardubice-Polabiny, Npor. Eliáše 344 vedla 2. května 2012 do polské Osvětimi. Místo s tak tragickou minulostí z období II. světové války, ale zároveň velmi poučné, navštívili žáci druhého stupně již poněkolkáté.

Druhá cesta od 12. do 20. května 2012 byla koncipována jako poznávací zájezd s názvem „Hřejivý sever“. Trasa vedla přes Německo trajektem do Dánska a dále do cíle našeho putování Švédska. Během týdne jsme shlédli ta nejnámější města - Kodaň, Stockholm, Göteborg, Jönköping, Malmö. Krásnou přírodou jsme putovali pěšky, na kole i na kánoích.

V době, kdy se svět sblíží, je poznávání historie jiných zemí velmi zajímavé a podnětné.

František Němec